

# 海南日报

HAINAN DAILY

甲辰年正月初一 初十雨水 2024年2月 10 星期六 国内统一连续出版物号CN46-0001/今日8版  
1950年5月7日创刊/海南日报社出版/第24596号 南海网 www.hinews.cn www.hndaily.com.cn



## 冯飞在海口看望慰问春节坚守岗位一线工作者 坚决守牢安全底线 全力做好服务保障 确保人民群众度过欢乐祥和的春节

本报海口2月9日讯（记者黎鹏）2月9日，农历除夕上午，省委书记冯飞在海口市看望慰问一线值班值守工作人员，代表省委、省政府向春节期间奋战在各条战线的广大干部职工致以诚挚问候和新春祝福。

在美兰供电局文明东营业厅，冯飞看望慰问值班工作人员和应急抢修队员，向广大电力员工坚守岗位，点亮万家灯火、守护万家团圆表示敬意，并听取春节期间供电保障情况汇报。他指出，春节正值用电高峰，要加强科学研判和动态监测，围绕重点单位和行业场所针对性制定保供措施，多措并举持续提升供电服务保障能力。要守牢安全底线，强化值班值守，提升应急管理水平，

确保全省人民用电万无一失。要树立大局意识，加快各类电源建设，建立新型储能产业对接机制，为海南高质量发展提供安全可靠电力保障。

在海口汽车客运总站、海口东站，冯飞与车站工作人员、执勤武警、铁路公安民警等亲切交谈，实地查看购票、安检、消防安全等情况。他指出，春运期间人流量大、情况复杂，保平安任务艰巨繁重。要进一步优化旅客进站流程，全面提升服务质量，切实改善候车环境，让旅客安心、舒心、暖心出行。要强化统筹协调，分析客流变化特点，优化开行结构，千方百计缓解运力与运量的矛盾。要始终把安全生产作为春运工作的重中之重，全面梳理风险漏洞，

完善应急预案，确保人民群众度过欢乐祥和的春节。

冯飞还来到海口市秀英分局、省人民医院急诊科，看望慰问坚守在公安民警和医务工作者，对大家舍小家为大家的无私奉献精神表示衷心感谢。他要求，要加强执勤值守，优化警力部署，加强“三港一站”、机场等重点场所值班备勤与安全巡查，寓管理于服务之中，营造平安和谐社会环境。要关注重点群体，配足医疗力量，强化动态监测，精心做好春节期间医疗服务保障，切实维护人民群众生命安全和身体健康。

省领导罗增斌、倪强、蔡朝晖参加活动。

## 刘小明在海口看望慰问一线工作人员 并调研检查春运安全保畅和春节保供稳价工作

本报海口2月9日讯（记者袁宇）2月9日除夕上午，省长刘小明看望慰问一线工作人员并调研检查春运安全保畅和春节保供稳价工作，向大家致以新春的问候和美好的祝福。

在海口市菜篮子社区平价店滨海新村店、正义路北棠海口阳光城站美团站点骑手之家、金牛路“三位一体”工作站，刘小明与市民、一线外卖骑手、环卫工人亲切交流，详细了解节日蔬菜、肉类等价格、销售、供应情况。他指出，要做好春节期间蔬菜、肉类等供应调配工作，确保节日市场供应充足、产品丰富、价格稳定。要围绕15分钟生活圈持续优化“菜篮子”平价供应网点

布局，全力保障人民群众基本生活需求。要理解、尊重、关爱外卖骑手、环卫工人等一线劳动者，珍惜他们的劳动成果。相关单位要统筹安排好在岗职工值班与休息，用心倾听职工诉求，为职工解决实际困难，引导大家立足本职岗位创先争优，共同创造更加美好的生活。

在新海港、琼州海峡春运联合指挥部，刘小明看望慰问保障琼州海峡南岸交通畅通路面值班执勤交警、志愿者等值班人员，并听取春运期间琼州海峡保畅工作及水上交通安全管理情况汇报。他对大家坚守岗位、舍小家为大家的奉献精神给予肯定，希望大家再接再厉，针对节日期间特点，加强力量和资

源配备，服务好人民群众。要坚持安全第一、服务为先，通过加强管理提高效率，高效运用各项运力资源，最大限度挖掘运力潜能，“削峰填谷”及时有效缓解车辆过海压力。要精心提升服务质效，统筹加强路面、港口等重点地段疏导管控，完善大雾等特殊天气应对方案，让车辆旅客进出岛更加高效畅通，让市民游客出行放心舒心。要加强统筹协调和部门联动，提前做好游客进出岛返程高峰疏解预案，加大力度宣传引导游客错峰出行，坚决守牢安全底线，确保实现“平安春运、便捷春运、温馨春运”。

省政府秘书长符宣朝参加调研。

## 我国扩大部分国家人员免签入境海南事由

本报海口2月9日讯（记者宋灵云 通讯员蒋升 邓小妍）2月9日，国家移民管理局发布公告，即日起，扩大部分国家人员免签入境海南事由，允许59个国家人员因商贸、访问、探亲、医疗、会展、体育竞技等需要（工作、学习事由除外）免签入境海南停留不超过30天。入境口岸为国家设在海南省的所有对外开放口岸，活动范围为海南省行政区域（符合我国签署互免签证协定的从其规定），

停留计算时间自入境次日零时起算。之前实施的上述国家人员入境海南旅游免签30天的政策继续有效。

国家移民管理局此次公布的扩大部分国家人员免签入境海南事由政策，是中央进一步支持海南全面深化改革开放、服务保障海南自由贸易港建设的新举措，有利于加快中国特色自由贸易港建设。国家移民管理局表示将持续聚焦我国高水平对外开放的

新形势新要求，不断深化移民出入境政策改革创新，全力服务促进高水平开放高质量发展。

为确保扩大部分国家人员免签入境海南事由政策顺利实施，海南省公安厅会同海口出入境边防检查总站严密勤务组织，开展查验海南自由便利港建设的新举措，有利于加快中国特色自由贸易港建设。国家移民管理局表示将持续聚焦我国高水平对外开放的

下转 A07 版

## 海南日报报业集团今日推出“海南万里真吾‘香’”春节特别报道 端上一份饱含“琼”味的年夜佳肴

本报讯（记者陈彬）年夜饭，是岁末年终阖家团圆、共叙天伦的一餐。作为全国重要的“菜篮子”“果盘子”，海南农产品与大江南北、千家万户的年夜饭之间，有着哪些动人故事？海南日报报业集团2月10日推出“海南万里真吾‘香’·年夜饭里的海南菜”春节特别报道，组织多路全媒体记者跨越山海、跟踪采访，多角度呈现海南农产品从田间地头到各地年夜饭餐桌上的过程，在春节到来之际为读者端上一份饱含“琼”味的年夜佳肴。



“海南万里真吾‘香’·年夜饭里的海南菜”春节特别报道。（A04/A05版）

## 欢喜过大年



2月8日，在海口新海港，旅客往来穿梭。本报记者 陈元才 摄



2月8日，游客在三亚市天涯海角游览区拍照留念。本报记者 李天平 摄  
2月8日，海口观澜湖华谊冯小刚电影公社举办舞狮活动。本报记者 陈元才 摄



三亚新春游园会日前展出的花灯备受关注。本报记者 王程龙 摄

## 特色民俗活动助力海南旅游市场升温 国潮年味 别有风味

本报海口2月9日讯（记者刘晓惠）海南日报记者从省文化和旅游广电体育厅获悉，2月8日，旅游市场迎来春节黄金周前夕的一波高峰，全省各地纷纷推出特色鲜明的国潮民俗活动，进一步助力海南旅游市场升温。

2月9日，海口虽是低温天气，但市民游客的热情依然高涨。在万绿园，第十六届万春会灯展如约而至，许多市民游客特地前来感受“花市灯如昼，春暖夜更浓”的椰城诗意。本届万春会灯展以“万灯耀海口春意满琼州”为主题，围绕“神话”“古

代”“童年”“当下及未来”等元素设计灯组。其中，既有古香古色，也有潮流科技；既能遇见“东坡”仰望月，也能看到“火箭”直冲长空……畅游灯展，如同穿梭时空，一眼千年，看遍古今未来。

下转 A07 版

## 加强琼粤联动和部门协同，多措并举推动琼州海峡过海通道畅通 海南全力以赴护航春运路

本报记者 曹马志

2月9日，除夕夜，海口新海港里张灯结彩，客运枢纽灯火通明，迎接进港船只。当天，超过200航次的客滚船航行在琼州海峡，满载旅客、车辆有序过

海，现场秩序井然。

今年春运以来，琼州海峡过海旅客和车辆数量持续保持在高位。深挖运输潜力、加强琼粤联动、引导错峰出行、增开新能源车运输专船班次、全面实施预约过海……我省交通、公安交警、海事、

气象等相关部门和海口市政府，充分发挥省综合运输春运专班统筹协调作用，依托港口现场联合指挥部，聚焦问题导向，坚守岗位、优化服务、连续奋战，全力以赴护航春运路。

下转 A07 版

（相关报道见 A02 版）